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令和６年度 東淀川区行政連絡調整会議（８月）議事要旨 

 

日時：令和６年８月22日（木）16時～16時30分 

場所：東淀川区役所３階 区民ホール      

 

１．開会 

■ 東淀川区役所（総合企画担当課長） 

・ 今回より対面開催については「スマート会議」の取組の一環として、区役所の出席

者は必要最小限とさせていただいているので、ご了承いただきたい。 

 

 

２．区長挨拶 

・ 先般、南海トラフ地震臨時情報が発表され、15日には終了したが、各関係機関の皆様

には引き続き地震や台風等の自然災害に備えていただきたい。 

・ 10月14日に東淀川区民まつりを開催する。例年同様、関係各所の皆様のご協力が必要

となるので、よろしくお願い申し上げる。 

 

 

３．議事 

（１） 各行政機関連絡調整事項について 

■ 東淀川警察署 

・ 新型コロナウイルス感染症による制限が解除されて以降、刑法犯罪が増えてい

る。 

・ 特殊詐欺については去年とほぼ同じ件数であるが、窃盗犯罪、特に車上狙いや

部品狙いが増えている。車上狙いといっても自動車ではなく、自転車の前かごに

入れた商品の窃盗であり、部品狙いは電動自転車のバッテリーの窃盗で、３～６

月の４か月に増加している。 

・ 交通事故は大阪府全体では減っているが、高齢者と自転車が絡む事故について、

市内で最も東淀川署管内が多い。子どもはヘルメットの着用が増えてきたが、ヘ

ルメットを着用していない高齢者が多いので、９月25日の交通安全大会などで高

齢者を中心にヘルメット着用の啓発に取り組みたい。 

 

■ 東淀川消防署 

・ 火災件数は東淀川管内では昨年同時期より減少しているが、大阪市内では増えてい

る状況である。 

・ 救急の日のイベントとして、９月８日にこども本の森中之島で命の大切さと消防

の仕事に関するイベントを開催する。 

・ 11月９日の119番の日に、秋の火災予防運動オープニングイベントを天保山マー

ケットプレイスで開催予定である。観覧車を使用した広報活動も実施予定であ

る。 
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■ 北部方面管理事務所 

（連絡事項なし） 

 

■ 十三工営所 

・ 放置自転車の撤去実績について、７月末現在で昨年度と比較して台数がかなり増え

た。撤去回数は減っているが、撤去時間帯を変えるなど工夫した。具体的には区内で

最も駐輪台数の多い淡路駅に関して、昨年度までは通勤時間帯が多いという推測で

朝８～９時台に撤去していたが、昼間の買い物時間帯に変更したことで撤去台数が

増加した。放置自転車の台数自体はそれほど変わっていないと思うが、撤去の時間帯

を変えることによって撤去台数が増えており、今後も工夫して取り組んでいきたい。 

 

 ■ 十三公園事務所 

・ 街路樹の安全対策事業について、今年度は令和４年度から３か年計画で進めてきた

事業の最終年度となる。今年度は小学校の周辺道路等の生活道路で見通しの妨げに

なりやすい低木を対象に、道路交通の安全確保や樹木の適正な成育の空間確保のた

め、撤去を進める予定である。対象となる路線は、松山公園西筋、瑞光寺公園東筋、

能条東公園東筋、多幸公園東筋の４路線である。また淀川区にまたがる神崎川緑道に

ついても低木の撤去を予定しており、なにわ自転車道の整備にも寄与する。 

 

■ 淡路・三国東土地区画整理事務所 

（連絡事項なし） 

 

■ 東北環境事業センター 

・ 台風等暴風雨時のごみ収集中止基準について、令和元年から基準を定めており、最

大風速30ｍ以上で全てのごみ収集作業を中止していた。しかし、昨年８月の台風接近

時、高速道路の通行止め、搬入先の受け入れ困難など、普通ごみ以外のごみ収集後の

処理工程に支障をきたしたので、基準を見直した。 

・ 暴風域に入ることが予測される時間帯による中止区分については、これまでの基準

と同じである。なお、台風が予測より早く通過した場合でも変更（収集）は行わない。 

・ ごみ収集を中止する場合は当日朝６時以降、環境局ＨＰやごみ分別アプリで周知す

る。 

・ 10月27日（日）に当センター構内で、大阪市が委嘱する廃棄物減量等推進員が地域

の協力も得て主催する第13回東淀川区ガレージセールを開催する。（雨天中止） 

 

■ 東淀工場  

・ 11月２日（土）に南江口にあるごみ焼却工場のオープンデーを開催する。関係

各所のご協力を得ながらパッカー車やトヨタ MIRAIの展示などを行い、東淀川区

キャラクター「こぶしの みのりちゃん」も登場する。またフードドライブも同

時開催する。 



 3 / 3 

 

■ 東淀川区社会福祉協議会（代理出席） 

（連絡事項なし） 

 

■ 東淀川区役所 

〇 安全安心企画担当課長 

・ 今年度も当会議にてオール東淀川での特殊詐欺被害対策をテーマに取り組んで

いただいており、４月から７月までの取組実績をまとめさせていただいた。年末と

年度末にも調査をさせていただくので、ご協力をお願いしたい。 

・ 自動通話録音機の貸し出しについて、市民局から約400台借り受け、現在、６割

の貸し出しとなっている。お問合せがあれば安全まちづくり担当をご案内いただ

きたい。 

 

〇 総合企画担当課長 

・ 区民まつりの案内チラシについて、掲示していただけるようであれば地域課

までご連絡いただきたい。 

・ 東淀川区は来年４月で区創設100周年を迎えるため、100周年実行委員会を立

ち上げる予定で、キャッチフレーズへの投票、ロゴマークの募集を実施した。

さらに100周年記念誌の発行を検討しており、各機関・事業所にて東淀川区の

懐かしの写真があれば、記念誌に掲載させていただきたいと考えているのでご

協力いただきたい。万博に出展する可能性もある。 

・ 次回から当会議をオンラインで実施できないかと考えており、可能な方はで

きるだけオンラインでの参加をお願いしたい。ただし年度当初については区役

所での集合形式で開催したいと考えている。オンライン会議での開催について

ご意見を伺いたい。 

⇒異議なしのため、次回対面開催からオンライン会議で開催することに決定。 

 

 

４．閉会 

・ 今後の開催予定について、対面開催については、 

  令和６年12月26日（木）16時から 

  令和７年３月19日（水）16時から 

を予定しており、上記以外の月は書面開催（第４木曜日を目処）を予定している。 

 

 

以 上 


